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Обгрунтування вибору теми дослідження.
Однією із актуальним проблем ортопедичної стоматології є ефективне 

лікування хворих із повною втратою зубів. На даному етапі розвитку 

стоматологічної науки вирішення даної проблеми відбувається за допомогою 

одного із основних методів лікування, а саме, заміщення дефектів зубних 

рядів повними знімними пластинковими протезами. Однією з важливих 

причин втрати зубів є ендокринні захворювання, зокрема, цукровий діабет 

2типу. За останні роки у багатьох країнах світу спостерігається значний ріст 

захворюваності та розповсюдженості цукрового діабету. На території нашої 

країни також відзначається приріст даної патології. Значний відсоток хворих 

з цукровим діабетом потребують протезування повними знімними 

пластинковими протезами. Сухість в ротовій порожнині одна із найчастіших 

скарг, що вказують дані хворі при огляді. Процеси гіносалівації значно 

ускладнюють ортопедичне лікування хворих із цукровим діабетом, які 

потребують виготовлення повних знімних пластинкових протезів. Вибраний 

напрямок наукових досліджень дисертанта є обґрунтованим і базується на 

реальній необхідності сьогодення.



Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами.
Дисертаційна робота є фрагментом комплексних науково-дослідних робіт 

кафедри стоматології післядипломної освіти Івано-Франківського 

національного медичного університету: «Комплексна оцінка та оптимізація 

методів прогнозування, діагностики та лікування стоматологічних 

захворювань у населення різних вікових груп», номер держреєстрації 

0114Ш01788.

«Клініко-експериментальне обгрунтування нових методів діагностики, 

профілактики та ортопедичного лікування стоматологічних захворювань у 

населення Івано-Франківської області», номер держреєстрації 011811003873. 

Здобувач є одним із співвиконавців даних робіт.

Обгрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і 
рекомендацій

Дисертаційна робота Лейбюк Л.В. виконана на сучасному науковому 

рівні, достатньому клінічному та лабораторному матеріалі. Достовірність і 

обґрунтованість отриманих у дослідженні результатів забезпечується 

достатньою кількістю спостереження за 184 пацієнтами: 71 особа чоловічої 

статі та 113 -жіночої, у віковому діапазоні від 45 до 74 років. Серед них -  

104 особи з верифікованим діагнозом «Цукровий діабет 2 типу», яким було 

виготовлено повні знімні пластинкові протези, і 80 пацієнтів без 

ендокринної патології, яким також було виготовлено повні знімні 

пластинкові протези. Для лабораторних досліджень хворі були відібрані з 

основних груп: у І групу ввійшли 40 осіб із повною відсутністю зубів на тлі 

ЦД, яким було виготовлено ПЗІІП з акрилової пластмаси «Фторакс», II групу 

склали 40 пацієнтів з повною відсутністю зубів без супутньої ендокринної 

патології, яким також було виготовлено ІІЗПГІ. Для оцінки ефективності 

заходів, скерованих на лікування та профілактику ускладнень при 

використанні повних знімних пластинкових протезів, під спостереженням 

перебувало 104 особи, яких було розподілено на 2 рівноцінні групи:



основну, у яку увійшли 52 особи, хворі на ЦД, що користуються ПЗПП, та 

порівняльну, в якій також було 52 хворих на ЦД, що користуються ПЗПП. 

Хворих основної групи лікували згідно розробленої лікувально- 

профілактичної схеми. Хворим групи порівняння призначали лікування за 

загальноприйнятою методикою.

Дисертація присвячена вирішенню актуального наукового завдання, що 

полягає в підвищенні ефективності ортопедичного лікування повними 

знімними пластинковими протезами та профілактику ускладнень у хворих на 

цукровий діабет, шляхом розробки лікувально-профілактичного комплексу.

Для досягнення цієї мети автором окреслено низку завдань, які 

сформульовані чітко та конкретно. Для їх вирішення проведено інтерактивні 

(анкетне опитування), клінічні, лабораторні -  біофізичні, біохімічні, 

статистичні методи.

Наукові положення, висновки та рекомендації сформульовані в 

дисертації на підставі аналізу проведених досліджень, виконаних на 

високому науково-методичному рівні, логічно обґрунтовані, об’єктивні та 

витікають з матеріалу наукової роботи. Достовірність наукових положень і 

висновків підтверджується верифікацією результатів, а також шляхом 

сиівставлення з даними групи порівняння.

Наукова новизна і теоретична цінність дослідження грунтується на 

основі проведених досліджень та їх результатів. Дисертанткою досліджено 

зміни реологічних властивостей ротової рідини та встановлено: зниження 

швидкості слиновиділення, підвищення в'язкості, зсув кислотно-лужної 

рівноваги в бік ацидозу, збільшення вмісту муцину та загального білка в 

ротової рідини хворих на ІДД 2 типу після повторного ортопедичного 

лікування ПЗПП. Встановлено зниження рівня активності лізоциму ротової 

рідини, як показника неспецифічного місцевого імунітету ротової порожнини 

у хворих на тлі ЦД 2 типу після ортопедичного лікування ПЗПП. Виявлено 

достовірне збільшення в ротової рідини показників стрес-факторів: вміст



глюкози, кортизолу та альфа-амілази, які провокують посилення 

гіпосалівації, що ускладнює та значно подовжує терміни адаптації до ПЗПП.

Практичне значення результатів дослідження. Встановлено 

доцільність застосування лікувально-профілактичного комплексу на основі 

клінічних, біохімічних та біофізичних показників, який включав як загальні 

призначення (вітамінно-мінеральний комплекс Алфавіт Діабет, 

«Седафітон»), так і місцеві препарати (протизапальний еліксир Лізомукоїд, 

гель Бепїаіб Х єго б ) . Встановлено покращення клінічного стану тканин 

протезного ложа, виявлені позитивні зміни реологічних властивостей ротової 

рідини. Простежено в динаміці зниження стрес-факторів у ротовій рідині як у 

найближчі, так і віддалені терміни спостереження.

Результати дисертаційного дослідження Лейбюк Л.В. впроваджені в 

лікувальну роботу університетської клініки ІФНМУ, лікувальний та 

навчально-педагогічний процес 7 профільних кафедр вищих навчальних 

закладів України.

Апробація результатів дисертації та публікації.
Результати дисертаційної роботи Лейбюк Л.В. представлено у 10 

наукових публікаціях, із них 5 статей у фахових наукових виданнях України, 

1 -  стаття в міжнародному виданні (Індія), 3 тези в матеріалах з’їздів та 

конференцій (із них 2 -  міжнародних конференції). Отримано 1 патент на 

корисну модель.

Оцінка змісту роботи, її значення в цілому, зауваження щодо 
оформлення. Дисертаційна робота Лейбюк Любові Василівни на тему: 

«Клініко-лабораторне обгрунтування корекції реологічних властивостей 

ротової рідини у хворих на цукровий діабет, що користуються повними 

знімними пластинковими протезами». Дисертаційна робота написана 

українською мовою, викладена на 175 сторінках комп’ютерного набору і



складається із вступу, огляду літератури, матеріалів і методів дослідження, 

трьох розділів власних досліджень, аналізу та узагальнення результатів 

дослідження, висновків та списку використаної літератури, який містить 265 

джерела з яких 186 - кирилицею та - 69 латиницею. Робота ілюстрована 18 

таблицями, 19 рисунками.

Анотація до роботи подана українською та англійською мовами.

Вступ викладено на п’яти сторінках, у ньому автор на основі вивчення 

найважливіших джерел літератури останніх років конкретно та повно 

обгрунтовує актуальність теми дисертації, конкретизує мету та завдання 

дослідження. Визначає об’єкт, предмет та методи дослідження, висвітлює 

наукову новизну й практичне значення отриманих результатів, особистий 

внесок у їх виконання, наводить дані про апробацію матеріалів роботи, 

публікації.

Усі складові вступу викладено чітко, доступно і зрозуміло. Мета 

дослідження сформульована та відповідає рівню дисертацій на здобуття 

наукового ступеня кандидата медичних наук. Відповідно до мети поставлено 

4 завдання для її виконання. Об’єкт та предмет досліджень визначені 

здобувачем методично правильно.

Розділ 1. Особливості ортопедичного лікування знімними 
пластинковими протезами хворих на цукровий діабет (огляд літератури)
викладено на 21 сторінці.

Розділ має три підрозділи. Підрозділ 1.1 Поширеність цукрового діабету та 

потреба у ортопедичному лікуванні в Україні, в якому автор на основі 

детального аналізу літературних джерел вітчизняних та іноземних авторів 

навів дані про високий рівень поширеності цукрового діабету, потребу хворих 

в ортопедичному ліку ванні повними знімними пластинковими протезами, 

підрозділ 1.2 -  Механізми розвитку ускладнень при ортопедичному лікуванні 

знімними видами зубних протезів, підрозділ 1.3. -  Методи профілактики та 

корекції функціональної недостатності слинних залоз. Наведені дані



літератури логічно обґрунтовують актуальність, наукову новизну і наукове 

значення тематики та завдань дисертаційного дослідження.

Розділ 2. Другий розділ "Матеріали та методи дослідження" викладений 

на 18 сторінках, структура якого складається з п’яти підрозділів. У даному 

розділі описано характеристику груп лікування та спостереження (підрозділ 

2.1.), характеристику клінічних методів дослідження (підрозділ 2.2.), опис 

лікувально-профілактичного комплексу для хворих на цукровий діабет, які 

користуються повними знімними пластинковими протезами (підрозділ 2.3.), 

детально описані методики проведення лабораторних досліджень ротової 

рідини (підрозділ 2.4.) та статистичні методи (підрозділ 2.5).

Розділ 3. Результати анкетного опитування та клінічний стан 
слизової оболонки протезного ложа хворих на цукровий діабет, які 
користуються повними знімними пластинковими протезами викладений 

на 18 сторінках, ілюстрований 4 таблицями та 9 рисунками, в ньому описані 

результати анкетного опитування (підрозділ 3.1), індексна оцінка стану 

гігієни ротової порожнини та повних знімних пластинкових протезів, клінічне 

вивчення стану слизової оболонки протезного ложа у хворих на цукровий 

діабет (підрозділ 3.2), дослідження стану слизової оболонки протезного ложа 

та ступеня атрофії коміркового відростка та частини верхньої та нижньої 

щелеп у групах спостереження які користуються повними знімними 

пластинковими протезами (підрозділ 3.3).

Розділ 4. Характеристика реологічних властивостей ротової 
рідини, особливості антимікробного захисту ротової порожнини та 
дослідження стрес-факторів у ротовій рідині хворих на цукровий діабет, 
які користуються повними знімними пластинковими протезами, займає
14 сторінок, ілюстрований 4 таблицями та 8 рисунками, структурований на 

три підрозділи, в яких викладено інформацію щодо динаміки змін



реологічних властивостей ротової рідини у хворих на цукровий діабет, які 

користуються повними знімними пластинковими протезами (підрозділ 4.1).

У ньому детально описані дані обстеження до та через місяць після 

проведеного ортопедичного лікування: характеристика реологічних

властивостей ротової рідини.

Дослідження факторів антимікробного захисту ротової рідини обстежених 

хворих, які користуються повними знімними пластинковими протезами 

(підрозділ 4.2).

Дослідження активності показників стрес-факторів у ротовій рідині хворих 

на цукровий діабет, які користуються повними знімними пластинковими 

протезами (підрозділ 4.2). За результатами проведених досліджень 

запропоновано та розроблено лікувально-профілактичний комплекс для 

профілактики виникнення ускладнень на етапах адаптації до повних знімних 

пластинкових протезів у хворих на цукровий діабет 2 типу.

Розділ 5. Оцінка ефективності комплексу для лікування та 
профілактики ускладнень при використанні повних знімних 
пластинкових протезів у хворих на цукровий діабет в ньому на 13 

сторінках, ілюстрованих 5 таблицями та 3 рисунками, в яких детально 

описано клінічну оцінку ефективності застосування лікувально- 

профілактичного комплексу у хворих на цукровий діабет, які користуються 

повними знімними пластинковими протезами (підрозділ 5.1). Оцінку 

ефективності застосування лікувально-профілактичного комплексу за 

динамікою показників реологічних властивостей ротової рідини хворих на 

цукровий діабет, які користуються ПЗГІІІ (підрозділ 5.2).

Оцінку ефективності проведених лікувально-профілактичних заходів за 

динамікою показників стрес-факторів у ротовій рідині хворих на цукровий 

діабет. Динаміку змін показників місцевого антимікробного захисту ротової 

рідини після лікування у хворих на цукровий діабет, які користуються ПЗПП 

(підрозділ 5.3).



Детально описано динаміку змін клінічних та біохімічних показників у 

пацієнтів після лікування, де в таблицях та малюнках доведена ефективність 

запропонованого нами лікування.

Розділ „Аналіз і узагальнення результатів дослідження” викладено на 18 

сторінках, присвячений детальному аналізу та закономірному узагальненню 

отриманих автором результатів дослідження. У ньому обговорено результати 

проведених клінічних та біохімічних досліджень, проведено співставлення з 

літературними даними, визначено їх значення для теорії та практики 

ортопедичної стоматології.

Висновки ( їх 4), грунтуються на даних детального аналізу результатів 

проведених досліджень, відповідають меті й встановленим завданням.

Викладені дисертантом практичні рекомендації (їх 4) відображають 

прикладний зміст дисертації та доступні для практичної реалізації у закладах 

охорони здоров’я.

Список використаних джерел літератури складено з 255 найменувань 

(із них кирилицею -  186, латиницею -  69, які є інформативними та

відповідають основному змісту дисертації. Згідно існуючих вимог у додатках 

дисертації розміщено список публікацій здобувана, апробацію результатів 

дисертації ( Додаток А, А1), індивідуальна карта стоматологічного хворого 

(Додаток Б), акти впровадження результатів дисертаційного дослідження 

(Додаток В, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М, Н, П, Р).

Повнота викладу результатів дисертації у наукових фахових 
виданнях. Результати дисертаційної роботи Лейбюк Л.В. повністю 

представлено у 10 наукових публікаціях, серед них 5 статей у фахових 

наукових виданнях України, 1 -  стаття в міжнародному виданні (Індія), З 

тези в матеріалах з’їздів та конференцій (із них 2 -  міжнародних 

конференції). Отримано 1 патент на корисну модель.



Дані про відсутність текстових запозичень та порушень академічної 
доброчесності (академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, 
фальсифікації). За результатами перевірки та аналізу матеріалів дисертації 

не було виявлено ознак академічного плагіату, плагіату, самоплагіату, 

фабрикації, фальсифікації. Текст представлених матеріалів дисертації 

Лейбюк Любові Василівни на тему: «Клініко-лабораторне обгрунтування 

корекції реологічних властивостей ротової рідини у хворих на цукровий 

діабет, що користуються повними знімними пластинковими протезами» є 

оригінальним (91%). Дисертаційна робота Лейбюк Л.В. оформлена у повній 

відповідності до основних вимог Департаменту Атестації Кадрів МОН 

України.

У порядку дискусії прошу відповісти на такі запитання:
1. Чи визначали Ви якість виготовлених повних знімних пластинкових 

протезів та за якими критеріями?

2. Чому у Вашому дослідженні брали участь тільки пацієнти, яким 

проводилось повторне ортопедичне лікування?

3. Чи відмічали Ви більшу динаміку змін реологічних показників ротової 

рідини в залежності від віку пацієнтів?

4. Чи розроблений Вами лікувально-профілактичний комплекс має більш 

профілактичне призначення чи лікувальне?

ВИСНОВОК
Дисертаційна робота Лейбюк Любові Василівни на тему: «Клініко- 

лабораторне обгрунтування корекції реологічних властивостей ротової 

рідини у хворих на цукровий діабет, що користуються повними знімними 

пластинковими протезами», є завершеною працею, в якій отримані нові 

науково-обгрунтовані теоретичні та практичні результати, що в сукупності 

вирішують важливе наукове завдання стоматології, яке полягає у 

підвищення ефективності ортопедичного лікування повними знімними 

пластинковими протезами хворих на цукровий діабет, шляхом розробки



лікувально-профілактичного комплексу для корекції реологічних 

властивостей ротової рідини.

За актуальністю теми, обґрунтованістю та достовірнісю отриманих 

результатів, їх науковою новизною і практичною значимістю, якістю 

оформлення та повнотою викладу дисертаційна робота Лейбюк Любові 

Василівни «Клініко-лабораторне обгунтування корекції реологічних 

властивостей ротової рідини у хворих на цукровий діабет, що користуються 

повними знімними пластинковими протезами» відповідає вимогам, 

Постанови Кабінету Міністрів України № 567 від 24.07.2013 р. (із змінами, 

внесеними згідно з Постановою Кабінету Міністрів України № 656 від 

19.08.2015 р. та № 1159 від 30.12.2015 р.) та наказу Міністерства освіти і 

науки України від 12.01.2017р. № 40 «Про затвердження вимог до 

оформлення дисертації», а її автор заслуговує присудження наукового 

ступеня кандидата медичних наук за спеціальністю 14.01.22 - стоматологія.

Офіційний опонент:

доктор медичних наук завідувач кафедри 

післядипломної освіти лікарів стоматологів-ортопедів 

навчально-наукового інституту післядипломної освіти

Нідзельський М. Я.


